
3 

 ２ 人権意識 

 

 （１）人権への親近感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 非常に身

近に感じる

10.0%

２ 身近に

感じる

44.8%

３ どちらと

も言えない

28.8%

４ 身近に

感じない

11.2%

５ まったく身

近に感じない

2.8%

６ わからない

1.1%
無回答

1.4%

令和４年度

１ 非常に身

近に感じる

9.9%

２ 身近に

感じる

40.4%
３ どちらと

も言えない

30.5%

４ 身近に感

じない

11.3%

５ まったく身

近に感じない

2.1%

６ わからない

2.2%

無回答

3.7%

平成２９年度

１ 非常に身

近に感じる

9.7%

２ 身近に

感じる

41.9%
３ どちらと

も言えない

27.8%

４ 身近に

感じない

13.6%

５ まったく身

近に感じない

2.4%

６ わからない

2.7%

無回答

1.9%

平成２４年度

１ 非常に身近

に感じる

11.6%

２ 身近に

感じる

42.0%

３ どちらと

も言えない

27.5%

４ 身近に

感じない

12.8%

５ まったく身近

に感じない

2.0%

６ わからない

2.1%

無回答

2.0%

平成１９年度

問１ 人権を身近なものと感じていますか。（○は１つだけ） 

（％）

合計（人）

１

非常に身近

に感じる

２

身近に感じ

る

３

どちらとも言

えない

４

身近に感じ

ない

５

まったく身近

に感じない

６

わからない 無回答

1,003 10.0 44.8 28.8 11.2 2.8 1.1 1.4

男性 519 10.0 44.9 27.2 12.9 3.5 1.0 0.6

女性 433 10.4 45.5 30.5 9.0 2.1 1.2 1.4

答えたくない 26 7.7 26.9 38.5 15.4 3.8 3.8 3.8

不明 25 4.0 48.0 24.0 8.0 0.0 0.0 16.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 22.0 42.0 24.0 6.0 4.0 2.0 0.0

30～39歳 95 5.3 41.1 28.4 18.9 5.3 1.1 0.0

40～49歳 163 8.0 44.8 36.2 8.0 1.2 1.2 0.6

50～59歳 180 11.7 42.8 30.0 10.6 3.3 0.0 1.7

60～69歳 170 8.2 44.7 31.2 10.6 3.5 1.8 0.0

70～79歳 204 9.8 43.1 25.0 15.2 2.9 1.5 2.5

80歳以上 122 11.5 54.1 23.8 8.2 0.8 0.8 0.8

不明 19 10.5 47.4 21.1 0.0 0.0 0.0 21.1

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

「１ 非常に身近に感じる」と「２ 身近に感じる」を合わせて 54.8％となり、半数以上

の人が人権を身近に感じている。 
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 （２）人権に関する考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 人権に関することについて、どのようにお考えですか。（○はそれぞれ１つだけ） 

27.6 

22.6 

3.3 

63.3 

46.6 

25.1 

5.8 

22.3 

50.2 

1.3 

5.2 

15.9 

0.8 

0.7 

2.6 

1.2 

2.6 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③市民の人権への関心は、５年前に

比べて高くなってきている

令和４年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答

28.8 

21.3 

4.2 

61.7 

50.6 

22.3 

5.4 

19.5 

45.2 

1.0 

5.1 

21.3 

0.2 

0.1 

3.0 

3.0 

3.4 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③ここ数年で、市民の人権への

関心は高くなってきている

平成２９年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答

24.1 

26.0 

2.9 

65.2 

50.7 

23.6 

5.6 

14.4 

43.6 

0.8 

3.5 

19.7 

0.2 

0.0 

2.2 

4.0 

5.4 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③ここ数年で、市民の人権への

関心は高くなってきている

平成２４年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答
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27.4 

32.7 

4.9 

61.2 

47.5 

27.8 

5.5 

10.1 

36.4 

1.0 

2.6 

19.3 

0.3 

0.5 

2.5 

4.6 

6.6 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分

自身も含むすべての市民の問題である

②自分の権利ばかりを主張して、他人の

人権を考えない人が増えてきている

③ここ数年で、市民の人権への

関心は高くなってきている

平成１９年度

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そうは思わない まったく思わない 無回答

①人権は、一部の人の問題ではなく、自分自身も含むすべての市民の問題である。 （％）

合計（人）

１

強くそう思う

２

そう思う

３

どちらとも言

えない

４

そうは思わ

ない

５

まったく思わ

ない

無回答

1,003 27.6 63.3 5.8 1.3 0.8 1.2

男性 519 26.8 64.4 6.0 1.9 0.8 0.2

女性 433 29.3 62.6 5.3 0.7 0.9 1.2

答えたくない 26 23.1 61.5 11.5 0.0 0.0 3.8

不明 25 20.0 56.0 4.0 0.0 0.0 20.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 34.0 64.0 2.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳 95 34.7 51.6 7.4 4.2 2.1 0.0

40～49歳 163 29.4 61.3 8.6 0.6 0.0 0.0

50～59歳 180 30.6 61.7 3.9 2.2 0.6 1.1

60～69歳 170 25.3 65.9 7.1 0.6 1.2 0.0

70～79歳 204 19.6 70.6 6.4 1.0 1.5 1.0

80歳以上 122 30.3 63.1 3.3 0.8 0.0 2.5

不明 19 21.1 52.6 0.0 0.0 0.0 26.3

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別

②自分の権利ばかりを主張して、他人の人権を考えない人が増えてきている。 （％）

合計（人）

１

強くそう思う

２

そう思う

３

どちらとも言

えない

４

そうは思わ

ない

５

まったく思わ

ない

無回答

1,003 22.6 46.6 22.3 5.2 0.7 2.6

男性 519 24.7 47.4 20.6 5.2 0.6 1.5

女性 433 20.3 46.9 24.7 5.3 0.7 2.1

答えたくない 26 23.1 42.3 19.2 7.7 3.8 3.8

不明 25 20.0 28.0 20.0 0.0 0.0 32.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 22.0 46.0 24.0 8.0 0.0 0.0

30～39歳 95 24.2 37.9 27.4 7.4 3.2 0.0

40～49歳 163 23.9 43.6 28.2 3.7 0.0 0.6

50～59歳 180 23.9 46.7 19.4 8.9 0.0 1.1

60～69歳 170 21.2 52.4 21.8 4.1 0.6 0.0

70～79歳 204 25.5 47.1 21.1 2.9 1.0 2.5

80歳以上 122 13.9 52.5 18.9 4.9 0.8 9.0

不明 19 31.6 21.1 10.5 0.0 0.0 36.8

総　数　(N）

性

別

年

齢

別

分　類
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【回答傾向】 

①については、「１ 強くそう思う」と「２ そう思う」を合わせて 90.9％となり、ほとん

どの人が人権は市民的課題であると認識している。 

②については、「１ 強くそう思う」と「２ そう思う」を合わせて 69.2％となり、約７割

の人は他人の人権を考えずに自己の権利を主張していると感じている。 

③については、「１ 強くそう思う」と「２ そう思う」を合わせて 28.4％、「４ そうは

思わない」と「５ まったく思わない」を合わせて 18.5％となり、５年前と比べて市民の人

権への関心が高くなってきていると思っている人が思わない人より約 10％高い。 

 

 

 

 

  

③市民の人権への関心は、５年前に比べて高くなってきている。 （％）

合計（人）

１

強くそう思う

２

そう思う

３

どちらとも言

えない

４

そうは思わ

ない

５

まったく思わ

ない

無回答

1,003 3.3 25.1 50.2 15.9 2.6 2.9

男性 519 3.9 22.5 51.3 16.8 3.5 2.1

女性 433 2.8 28.2 50.1 15.2 1.4 2.3

答えたくない 26 3.8 19.2 46.2 19.2 7.7 3.8

不明 25 0.0 32.0 36.0 4.0 0.0 28.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 4.0 22.0 62.0 10.0 2.0 0.0

30～39歳 95 4.2 20.0 46.3 25.3 4.2 0.0

40～49歳 163 3.7 19.0 56.4 16.0 4.3 0.6

50～59歳 180 2.8 25.6 53.3 15.6 1.7 1.1

60～69歳 170 5.3 30.0 44.7 16.5 2.9 0.6

70～79歳 204 2.5 24.5 50.0 17.6 2.5 2.9

80歳以上 122 1.6 30.3 48.4 8.2 0.8 10.7

不明 19 0.0 36.8 21.1 10.5 0.0 31.6

年

齢

別

分　類

総　数　(N）

性

別
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 （３）関心のある人権問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 人権に関する問題について、特に関心のあるものはどれですか。（○はいくつでも） 

25.5 

39.6 

37.8 

33.6 

43.1 

4.7 

15.2 

8.3 

4.9 

9.9 

17.7 

54.1 

17.2 

7.2 

20.0 

14.8 

40.2 

1.4 

4.1 

1.6 

31.9 

38.0 

46.3 

52.1 

65.2 

2.1 

17.1 

8.6 

4.6 

13.2 

27.8 

52.9 

24.4 

9.0 

16.3 

46.1 

1.8 

3.8 

1.6 

35.9 

38.5 

56.4 

53.3 

55.9 

1.5 

11.7 

10.5 

8.2 

13.8 

29.5 

46.8 

31.3 

9.0 

9.3 

42.3 

2.6 

4.1 

0.9 

41.1 

50.1 

60.3 

63.3 

66.5 

1.4 

15.7 

18.2 

41.5 

43.8 

18.4 

7.0 

2.6 

4.2 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60 70

１ 同和問題(部落差別）

２ 女性に関する問題

３ 子どもに関する問題

４ 高齢者に関する問題

５ 障がい者に関する問題

６ アイヌの人々に関する問題

７ 外国人に関する問題

８ ハンセン病回復者に関する問題

９ ＨＩＶ（エイズウイルス）・肝炎

感染者に関する問題

10 刑を終えて出所した人に関する問題

11 犯罪被害者等に関する問題

12 インターネットによる人権侵害の問題

13 北朝鮮当局による拉致被害者

及びその家族の人権問題

14 ホームレスに関する問題

15 ＬＧＢＴ（性的少数者）に関する問題

16 東日本大震災に伴う放射線

被ばくについての風評被害

17 新型コロナウイルス感染症

に関する問題

18 その他

19 特にない

無回答

令和４年度 平成２９年度 平成２４年度 平成１９年度

(%)

（％）

合計（人）

１

同和問題(部

落差別）

２

女性に関す

る問題

３

子どもに関

する問題

４

高齢者に関

する問題

５

障がい者に

関する問題

６

アイヌの人々

に関する問

題

７

外国人に関

する問題

８

ハンセン病

回復者に関

する問題

９

ＨＩＶ（エイズ

ウイルス）・

肝炎感染者

に関する問

題

10

刑を終えて

出所した人

に関する問

題

1,003 25.5 39.6 37.8 33.6 43.1 4.7 15.2 8.3 4.9 9.9

男性 519 27.4 31.8 37.2 31.8 43.4 4.0 16.6 8.1 4.2 10.0

女性 433 23.3 49.7 38.8 35.8 43.0 4.8 12.9 8.3 5.3 9.0

答えたくない 26 26.9 38.5 42.3 23.1 38.5 7.7 23.1 3.8 7.7 11.5

不明 25 24.0 28.0 28.0 44.0 44.0 12.0 16.0 16.0 8.0 20.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 20.0 40.0 38.0 14.0 38.0 4.0 20.0 4.0 6.0 8.0

30～39歳 95 26.3 50.5 47.4 14.7 34.7 2.1 16.8 2.1 3.2 10.5

40～49歳 163 19.0 42.3 46.6 23.3 39.3 4.9 14.1 4.9 4.9 6.7

50～59歳 180 35.0 47.2 36.7 30.0 47.2 6.1 20.6 10.6 6.7 9.4

60～69歳 170 25.3 41.2 33.5 42.9 52.4 4.1 15.9 8.2 4.7 4.7

70～79歳 204 21.6 27.0 32.8 42.6 42.2 5.9 11.8 7.4 3.4 12.3

80歳以上 122 27.0 36.1 36.1 45.9 36.9 1.6 7.4 15.6 4.9 14.8

不明 19 36.8 31.6 26.3 42.1 57.9 15.8 31.6 21.1 10.5 31.6

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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〔その他意見〕 
○入れ墨、髪の色、服装。 
○ロシアがウクライナ侵攻。中国が台湾空海域での演習。中国が日本の海域に侵入など。 
○夫婦別性が認められていない事。 
○特定の分野というよりは、すべての人権が尊重されるべきだと思います。 
○学校、職場でのいじめ。 
○マスコミの報道による人権侵害。 

 

【回答傾向】 

「12 インターネットによる人権侵害の問題」が 54.1％と最も関心が高く、次いで、「5 

障がい者に関する問題」が 43.1％、「17 新型コロナウイルス感染症に関する問題」が 40.2％

と関心が高い一方、「６ アイヌの人々に関する問題」、「９ ＨＩＶ（エイズウイルス）・肝

炎感染者に関する問題」、「14 ホームレスに関する問題」、「８ ハンセン病回復者に関する

問題」、「10 刑を終えて出所した人に関する問題」は、それぞれ 10％未満と関心が低くなっ

ている。 

 

 

  

（％）

合計（人）

11

犯罪被害者

等に関する

問題

12

インターネッ

トによる人権

侵害の問題

13

北朝鮮当局

による拉致

被害者及び

その家族の

人権問題

14

ホームレス

に関する問

題

15

ＬＧＢＴ（性的

少数者）に関

する問題

16

東日本大震

災に伴う放

射線被ばくに

ついての風

評被害

17

新型コロナ

ウイルス感

染症に関す

る問題

18

その他

19

特にない

無回答

1,003 17.7 54.1 17.2 7.2 20.0 14.8 40.2 1.4 4.1 1.6

男性 519 18.1 59.2 18.1 7.3 17.9 14.3 38.7 1.9 3.9 0.8

女性 433 17.1 50.6 16.9 7.2 22.9 15.2 42.0 0.9 4.4 1.2

答えたくない 26 23.1 42.3 7.7 3.8 26.9 15.4 46.2 0.0 7.7 3.8

不明 25 16.0 24.0 16.0 8.0 8.0 16.0 32.0 0.0 0.0 24.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 6.0 52.0 4.0 16.0 24.0 8.0 56.0 2.0 10.0 0.0

30～39歳 95 12.6 53.7 4.2 3.2 31.6 11.6 43.2 1.1 3.2 0.0

40～49歳 163 23.3 65.0 9.8 4.3 30.7 14.1 36.8 1.2 3.7 0.0

50～59歳 180 22.8 61.1 10.6 6.7 28.9 12.8 45.6 2.8 2.8 1.1

60～69歳 170 15.9 57.6 15.3 7.6 19.4 14.1 35.9 0.6 3.5 1.2

70～79歳 204 15.2 51.5 28.9 6.4 6.4 15.7 35.3 1.5 3.9 1.0

80歳以上 122 17.2 33.6 36.1 11.5 6.6 21.3 43.4 0.8 6.6 4.1

不明 19 26.3 31.6 15.8 10.5 15.8 26.3 31.6 0.0 0.0 26.3

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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 （４）人権に関する法律などの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ ２０１６（平成２８）年制定された人権に関する法律について、どの程度知ってい
ますか。（○はそれぞれ１つだけ） 

13.5 

12.3 

13.0 

43.2 

46.4 

43.1 

41.7 

38.9 

41.1 

1.7 

2.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①部落差別解消推進法

②障害者差別解消法

③ヘイトスピーチ解消法

令和４年度

内容も多少は知っている 聞いたことがある まったく知らない 無回答

① 部落差別解消推進法 （％）

合計（人）
内容も多少は

知っている

聞いたことが

ある

まったく知ら

ない 無回答

1,003 13.5 43.2 41.7 1.7

男性 519 12.7 44.5 42.0 0.8

女性 433 14.8 42.3 41.6 1.4

答えたくない 26 11.5 38.5 46.2 3.8

不明 25 8.0 36.0 32.0 24.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 6.0 50.0 44.0 0.0

30～39歳 95 4.2 33.7 62.1 0.0

40～49歳 163 8.0 45.4 46.6 0.0

50～59歳 180 16.7 37.2 46.1 0.0

60～69歳 170 12.9 45.9 40.0 1.2

70～79歳 204 15.7 46.1 36.3 2.0

80歳以上 122 23.8 47.5 23.8 4.9

不明 19 10.5 26.3 36.8 26.3

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別

②障害者差別解消法 （％）

合計（人）
内容も多少は

知っている

聞いたことが

ある

まったく知ら

ない 無回答

1,003 12.3 46.4 38.9 2.5

男性 519 12.5 47.4 38.7 1.3

女性 433 12.9 45.3 40.2 1.6

答えたくない 26 7.7 50.0 42.3 0.0

不明 25 0.0 40.0 16.0 44.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 12.0 56.0 32.0 0.0

30～39歳 95 5.3 37.9 56.8 0.0

40～49歳 163 9.8 47.2 42.9 0.0

50～59歳 180 17.2 44.4 38.3 0.0

60～69歳 170 12.9 48.8 35.9 2.4

70～79歳 204 12.3 47.5 39.2 1.0

80歳以上 122 14.8 46.7 28.7 9.8

不明 19 0.0 36.8 26.3 36.8

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別
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【回答傾向】 

①～③それぞれについて、「内容も多少は知っている」が約 13％となっており、三つの法

律の認知度は低い。 

 

 

 

  

 

③ヘイトスピーチ解消法 （％）

合計（人）
内容も多少は

知っている

聞いたことが

ある

まったく知ら

ない 無回答

1,003 13.0 43.1 41.1 2.9

男性 519 15.6 47.2 35.3 1.9

女性 433 10.9 39.0 48.3 1.8

答えたくない 26 3.8 46.2 50.0 0.0

不明 25 4.0 24.0 28.0 44.0

18～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 50 2.0 40.0 58.0 0.0

30～39歳 95 7.4 45.3 47.4 0.0

40～49歳 163 13.5 50.3 36.2 0.0

50～59歳 180 17.8 46.1 36.1 0.0

60～69歳 170 16.5 45.3 35.9 2.4

70～79歳 204 13.2 40.2 44.6 2.0

80歳以上 122 10.7 32.0 45.9 11.5

不明 19 0.0 31.6 31.6 36.8

分　類

総　数　(N）

性

別

年

齢

別


